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Οδηγός Σπουδών Προγράμματος
Εκπαίδευση Υποψηφίων Συμβούλων Ασφαλούς Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων κατά ADR

Δομή Εκπαιδευτικού προγράμματος
ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ: Εκπαίδευση Υποψηφίων Συμβούλων Ασφαλούς Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων κατά ADR. Σύνολο 40 διδακτικές ώρες θεωρητικής εκπαίδευσης, 
Θεωρητική διάλεξη: Νομοθετικό πλαίσιο μεταφοράς επικίνδυνων εμπορευμάτων, Παρουσίαση έργου και καθηκόντων Συμβούλου Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων, Παρουσίαση σχετικού νομοθετικού πλαισίου.
Θεωρητική διάλεξη: Αναγνώριση και Ταξινόμηση των επικίνδυνων ουσιών και εμπορευμάτων (διαδικασία για την ταξινόμηση διαλυμάτων και μειγμάτων, δομή του καταλόγου των ουσιών, Κλάσεις των επικίνδυνων εμπορευμάτων και αρχές ταξινόμησής τους, φύση των μεταφερόμενων επικίνδυνων εμπορευμάτων).
Θεωρητική διάλεξη: Γενικές διατάξεις συσκευασίας, διατάξεις για δεξαμενές και εμπορευματοκιβώτια-δεξαμενές (τύπος, κωδικός, σήμανση, κατασκευή, αρχική και περιοδική επιθεώρηση και δοκιμή), σήμανση και επισήμανση, συσκευασιών, δεξαμενών.
Θεωρητική διάλεξη : Διατάξεις που αφορούν τα έγγραφα μεταφοράς, τις μεθόδους αποστολής και τους περιορισμούς στην αποστολή, τις απαγορεύσεις και προφυλάξεις σχετικά με τη μεικτή φόρτωση, το διαχωρισμό των εμπορευμάτων, τον περιορισμό των μεταφερόμενων ποσοτήτων και τις εξαιρέσεις ποσοτήτων, τον χειρισμό και αποθήκευση, τις διατάξεις ασφαλείας, την απαγόρευση διέλευσης σηράγγων.
Θεωρητική διάλεξη: Οχήματα μεταφοράς επικινδύνων εμπορευμάτων , έγγραφα οχήματος  (πιστοποιητικό έγκρισης οχήματος, πιστοποιητικό εκπαίδευσης οδηγού, αντίγραφα τυχόν εξαιρέσεων, άλλα έγγραφα), σήμανση και επισήμανση οχημάτων, επαγγελματική εκπαίδευση του πληρώματος.
Θεωρητική Διάλεξη: Ειδικές διατάξεις μεταφοράς επικίνδυνων εμπορευμάτων: Κλάσης 1, Κλάσης 2, Καυσίμων, Λοιπών Κλάσεων.
Σύνοψη του προγράμματος , απαντήσεις σε ερωτήματα επί θεμάτων σχετικών με τη χερσαία μεταφορά επικίνδυνων εμπορευμάτων, ανοικτή συζήτηση.
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